Итоговый тест по органической химии                                       10 класс

Вариант 1 
Часть А

К каждому заданию части А дано четыре ответа, из которых только один верный. При выполнении  заданий  этой  части  в  бланке  ответов   под  номером  выполняемого  вами  задания (А1 – А25) поставьте знак «х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1. Общая формула алканов 
	1) СnH2n + 2                
	2) СnH2n – 6                    
	3) СnН2n
	4) CnH2n – 2 


А2. Углеводород состава С6Н6 относится к классу
	1) алканов
	2) алкенов
	3) аренов
	4) алкинов


А3. Формула предельной одноосновной карбоновой кислоты 
	1) С2H5OH
	2) СH3CHO
	3) С2H3COOH
	4) СH3СООН


А4.  Вещество СН3 – СН2 – СН = О относится к классу
	1) спиртов
	2) альдегидов
	3) кислот
	4) эфиров


А5.  К классу спиртов относится
	1) фенол
	2) бензол
	3) этаналь  
	4) метанол


А6. Функциональной группой спиртов и фенолов является
	1) –ОН             
	2) –NO2           
	3) –СНО          
	4) –СООН


А7. Формуле  CH3 –  C = CН  – СН – CH3  соответствует название
                                       (               (
                                      CH3                CH3 
	1) 2,4 – диметилпентен-3 
2) 2,4 – диметилпентин-2
	3) 2,4 – диметилпентен-2
4) 2,4 – диэтилпентан


А8.  Названию вещества 2-метилпропанол-1 соответствует формула
	1) СН3 – СН – СН2ОН
                      (
                CH3   
                ОН

                 (
2) СН3 – С – СН3
                 (
                СН3
	3) СН2 – СН – СН3
           (         (
     CH3       ОН
                СН3
                 (
4) СН3 – С – СН2ОН

                 (
                СН3


А9. Гомолог этилена имеет название
	1) бутен-2
	2) ацетилен
	3) бутен-1
	4) бутин-1


А10. Даны вещества: 
	А) CH3 – CH – CH2 – CH3
                (
                ОН
Б)  CH3 – CH2 – CH – CH2 – CH3

                            |
                                ОН
	В)  CH2 – CH2 – CH2 – CH3 
           | 
      ОH
Г)  CH3 – CH – СН3
                           | 
                      ОH


Гомологами среди данных веществ являются
	1) А и Б
	2) А и Г
	3) В и Г
	4) Б и Г


А11.  Изомером вещества, формула которого СН3 – СН2 – О – СН2  – СН3, является
	1) пропанол-1
2) 2-метилпропаналь 
	3) бутанол-2

4) 2-метилбутанол-1


А12.  Структурными изомерами являются
	1) 2-метилпропан и бутен-1

2) 2,3-диметилбутан и бензол
	3) 2-метилбутан и пентин-1

4) 2,2-диметилпропан и пентан


А13.  Реакция замещения представлена схемой
	1) СН2 = СН2 + Вr2
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3) СН4 + Вr2 
[image: image3.wmf]¾

¾

®

¾

свет

 СН3Вr + НВr                  |
4) СН3 –  СН2 – СН2 – СН3 
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А14.  Для алканов характерны реакции 
	1) замещения и горения
2) полимеризации и окисления
	3) присоединения и замещения
4) замещения и полимеризации


А15.  При взаимодействии этилена с водой образуется 
	1) фенол
	2) этанол
	3) этаналь
	4) этандиол


А16.  Бромная вода не изменит окраску в реакции с 
	1) этиленом
	2) ацетиленом
	3) бензолом
	4) пропеном


А17. Бензол реагирует с 
	1) бромной водой и водородом
2) гидроксидом натрия и хлором
	3) водородом и хлороводородом

4) кислородом и азотной кислотой


А18.  Метанол вступает в реакцию с
	1) NaOH
	2) H2
	3) НBr
	4) Н2O


А19.  В отличие от спиртов, фенол взаимодействует с
	1) NaOH
	2) Na
	3) CО2
	4) Na2CO3


А20. Продуктом окисления этаналя является
	1) спирт
	2) кислота
	3) углеводород
	4) фенол


А21.  С раствором уксусной  кислоты реагирует 

	1) H2O
	2) Mg
	3) CO2
	4) Cu


А22.  Сложный эфир образуется при взаимодействии уксусной кислоты с
	1) пропеном
2) этаналем
	3) простым эфиром
4) метанолом


А23.  Качественной реакцией на этаналь является взаимодействие с  
	1) Н2
	2) CuO
	3) CH3OH
	4) Ag2О


А24.  С помощью гидроксида меди (II) распознают вещества: 
	1) этанол и  этаналь
2) бензол и толуол
	3) глицерин и этиленгликоль
4) метанол и этанол


А25.  Основной метод переработки нефти называется
	1) ректификация
2) окисление  
	3) ароматизация
4) риформинг


Часть В

Ответом к заданиям В1 – В5 является набор цифр или число, которые следует записать в бланк справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами.
В заданиях В1 – В4 на установление соответствия запишите в строке «ответ» цифры выбранных вами ответов, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк без пробелов и других символов. 

В1. Установите соответствие между названием органического соединения и классом, к которому оно принадлежит.
	НАЗВАНИЕ СОЕДИНЕНИЯ
	КЛАСС органических СОЕДИНЕНИЙ

	А)
	глицерин
	1) 
	альдегиды 

	Б)
	ацетилен
	2) 
	спирты

	В)
	фенол
	3) 
	углеводороды

	Г)
	бутаналь
	4) 
	карбоновые кислоты

	
	
	5) 
	фенолы


	Ответ:
	
	
	
	


В2. Установите соответствие между названием соединения и общей формулой его гомологического рядa. 
	НАЗВАНИЕ СОЕДИНЕНИЯ
	ОБЩАЯ ФОРМУЛА

	А)
	бутадиен-1,3
	1) 
	Сn Н2n  +  2

	Б)
	метилпропан
	2) 
	Сn Н2n

	В)
	пропен
	3) 
	Сn Н2n – 2 

	Г)
	метилбензол
	4) 
	Сn Н2n  – 4   

	
	
	5) 
	Cn H2n – 6


	Ответ:
	
	
	
	


В3. Установите соответствие между формулой вещества и его названием.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА

	А)
	НО – СН2 – СН2 – ОН
	1) 
	метанол 

	Б)
	Н – С = О

              ОН
	2) 
	пропанол

	
	
	3) 
	этиленгликоль

	В)
	СН3 – СН2 – СН2ОН
	4) 
	бутаналь

	Г)
	СН3 – СН2 – СН2 – С = О
                                     Н
	5) 
	муравьиная кислота

	
	
	6) 
	фенол


	Ответ:
	
	
	
	


В4. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакций.
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИЙ

	А)
	СH2 = СН2  +  HBr
	1) 
	СH3 – СН2OH

	Б)
	СH3 – СН3  + Br2
	2) 
	СH3 – СН2Br

	В)
	СH2 = СН2  + H2O
	3) 
	СH3 – СН2Br + HBr

	Г)
	СH ≡ СН  + H2O
	4) 
	HOСH2 – СН2OH 

	
	
	5) 
	СH3 – СНO


	Ответ:
	
	
	
	


Ответом к заданию В5 является число. Запишите это число в текст работы, а затем перенесите его в бланк без указания единиц измерения.

В5. В состав органического соединения входят: 52,17% углерода, 13,05% водорода и 34,78% кислорода. Установите молекулярную формулу органического соединения и запишите в ответ его молярную массу. 
	Ответ:
	        
	г/моль.


Справочные данные 
	Химический элемент
	Относительная атомная масса

	Водород 
	1,0079

	Кислород 
	15,9994

	Углерод
	12,011
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